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Tule tutustumaan 
vapaaehtoistoimintaan

Seppälän maalais-
markkinoille 27.–28.8. 
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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Kaikkivaltias, iankaikkinen Jumala.
Sinä rakastit maailmaa
ja avasit Pojassasi oven valtakuntaasi.
Kiitos siitä, että etsit meitä armollasi.
Herätä meidät Hengelläsi ymmärtämään
vastuu itsestämme ja teoistamme.
Auta meitä tajuamaan etsikkoaikamme,
anna tahtoa ja voimaa parannukseen.
Kuule meitä Jeesuksen Kristuksen,
meidän Herramme tähden,
joka sinun ja Pyhän Hengen kanssa
elää ja hallitsee aina ja ikuisesti.

Su 15.8. – Itsensä tutkiminen – 12. sunnuntai  
helluntaista
Ps. 51: 6–14, Sananl. 28: 13–14, Room. 3: 21–28  
(29–31) ja Luuk. 18: 9–14
Su 22.8. – Jeesus, parantajamme – 13. sunnuntai 
helluntaista
Ps. 30: 3–6, 12–13, 2. Moos. 4: 10–12, 2. Kor. 3: 4–6 
ja Mark. 7: 31–37

»Sardeksen seurakunnan enkelille kirjoita:
Näin sanoo hän, jolla on Jumalan seitsemän henkeä 

ja seitsemän tähteä:
Minä tiedän sinun tekosi. Sinä olet elävien kirjoissa, 

mutta sinä olet kuollut. Herää ja vahvista sitä, mikä vie-
lä on jäljellä, sitä, mikä jo oli kuolemaisillaan. Olen ha-
vainnut, että tekosi eivät täytä minun Jumalani vaatimus-
ta. Muista, kuinka kuulit sanan ja otit sen vastaan, tark-
kaa sitä ja tee parannus. Ellet ole hereillä, minä tulen kuin 
varas, yllätän sinut hetkellä, jota et aavista.

Muutamia sinulla sentään on Sardeksessa, jotka eivät 
ole tahranneet vaatteitaan. He saavat käyskennellä minun 
seurassani valkeissa vaatteissa; he ovat sen arvoisia. Se, 
joka voittaa, saa ylleen valkeat vaatteet, enkä minä pyy-
hi hänen nimeään elämän kirjasta, vaan tunnustan hänet 
omakseni Isäni ja hänen enkeliensä edessä.

Jolla on korvat, se kuulkoon, mitä Henki sanoo seu-
rakunnille.»

Ilm. 3: 1–6

Su 8.8.2010 – Etsikkoaikoja – 11. sunnuntai 
helluntaista
Ps. 81: 9–17, Jer. 18: 1–10, Ilm. 3: 1–6 ja Luuk. 19: 41–48

Kansankirkon 
etsikkoaika 
Jumala puhuttelee ihmistä erityisissä elämän-
tilanteissa. Se voi tapahtua esimerkiksi rippi-
koulussa, avioliittoa perustettaessa tai vaikka-
pa sairauden tai kuoleman vieraillessa. Juma-
lan kutsuun kannattaa ottaa kantaa.

Myös kirkolla on tällaisia etsikkoaikoja. 
Tuntuu siltä, että juuri näinä aikoina monia 
kiinnostaa kirkon tulevaisuus. Aiheet liittyvät 
usein seksuaalisuuteen ja parisuhteeseen. Se 
on aika kummallista. Kirkossa näet puhutaan 
muustakin kuin erotiikasta.  

Kiinnostus kirkon ja seurakunnan asioihin 
on hyvä asia. Kirkon oppia ei kuitenkaan pää-
tetä yleisönosastokirjoituksilla tai kansanää-
nestyksellä.

Kristuksen kirkon perusta on raamatussa. 
Seurakunnassa uskotaan armolliseen Juma-
laan, joka ei hylkää koskaan. Evankeliumi on 
ilosanoma, joka vapauttaa ihmisen elämään 
ihmisenä. Seurakunta ei kutsu jäseniään muut-
tumaan epäihmisiksi.

 
Se, miten viesti välitetään, vaihtelee eri ai-

koina ja eri tilanteissa. Kirkon sisällä on hyvin 
erilaisia näkemyksiä siitä, mistä vanhoista käy-
tännöistä pidetään kiinni ja mitä muutetaan ja 
uudistetaan. Luterilaisen kirkon periaate on, 
että kirkkoa on uudistettava jatkuvasti. On vas-
tattava ajan haasteisiin. Raamattua on tulkitta-
va aina uudestaan ja uudestaan. Niin tekivät jo 
raamatun kirjoittajatkin.

Tämä ei tarkoita sitä, että kaikkia pitäi-
si mielistellä ja kosiskella tai että jumalanpal-
veluksissa pitäisi olla sirkustemppuja. Mieles-
täni esimerkiksi jumalanpalvelusta tulee kui-
tenkin kehittää huomattavasti ”seurakunta-
laisystävällisempään” suuntaan. Ei ole seura-
kuntalaisten vika, jos messu ei kiinnosta. Mu-
siikin pitää olla nykyistä monipuolisempaa. Pa-
pin pitää ottaa huomioon, ketä kirkossa kul-
loinkin on. Vuorovaikutus voi toteutua myös 
messussa.

Millaisen kirkon ja seurakunnan haluam-
me? Sellaisenko, jossa ollaan oikeassa ja mää-
ritellään, miten pitäisi elää? Vai sellaisen, jossa 
on tilaa erilaisille ajatuksille, erilaiselle uskolle 
ja erilaisille ihmisille? Jossa ollaan yhdessä ar-
mollisen Jumalan edessä pyytämässä elämään 
iloa ja toivoa? Jossa luotetaan kunkin haluun 
pyrkiä hyvään elämään? 

Toivon voivani olla edelleen pappina kan-
sankirkossa, jossa katto on korkealla ja seinät 
leveällä. Vain oikealla tavalla uskovien lokeroi-
ta on tälläkin paikkakunnalla jo ihan riittävästi. 
Usein tällaiset uskovien seurakunnat ovat alt-
tiita johtajan mielivallalle ja auktoriteettiuskol-
le. Siitäkin on esimerkkejä aivan riittävästi.

Juha Kainulainen 
kappalainen

Raamatun viimeinen kirja, Ilmes-
tyskirja on järisyttävää luettavaa. 
Se muistuttaa meitä siitä, mitä ta-
pahtuu, kun ihminen hylkää Juma-
lan. Vaikka kirjan sanoma on vai-
keaselkoinen ja monitulkinnallinen 
koskien viimeisiä aikoja, Ilmestys-
kirjalla on myös jokaisen henkilö-
kohtaista elämää koskettava sano-
ma.

Etsikkoajoista kertovan pyhän, 
eli 11. sunnuntain helluntaista Uu-
den testamentin teksti on Ilmestys-
kirjan 3. luvusta. Teksti asettaa lu-
kijansa ikään kuin seinää vasten ky-
syen: "Elätkö vai oletko kuollut?"

Hengellinen kuolema on vakava 
asia. Silloin omatuntomme ei muis-
tuta meille enää parannuksen teke-
misen välttämättömyydestä eikä Ju-

Ilmestyskirjan järisyttävä sanoma
malan puoleen kääntymisestä. Mut-
ta niin kauan kun elämme armon 
ajassa, on mahdollisuus vielä herää-
miseen. Jumala antaa meille etsik-
koaikoja, jolloin voimme löytää tien 
hengellisestä kuolemasta elämään.

Pahinta on, jos ihminen luulee 
olevansa elossa, mutta onkin hengel-
lisesti kuollut: "Sinä olet elävien kir-
joissa, mutta olet kuollut." Tätä seu-
raa kehotus: "Muista, kuinka kuulit 
sanan ja otit sen vastaan."

Ilmestyskirjan 3. luvusta on teh-
ty maalaus, jossa Jeesus seisoo oven 
takana ja kolkuttaa. Tämä on ver-
taus etsikkoajoista. Jeesus kolkut-
taa myös sydämen ovella ja pyytää 
päästä elämäämme ja sydämeemme 
sisälle. On tärkeää, että kuulemme 
Jeesuksen äänen ja vastaamme hä-
nen kutsuunsa.

Meille on annettu osallisuus Ju-
malan pelastuksesta. Siitä Ilmes-
tyskirja toteaa, että kerran Juma-
la päästää meidät taivaaseen, jos-
sa meidät katsotaan arvollisiksi 
olemaan Jumalan ja Vapahtajam-
me Jeesuksen seurassa. Tässä ajas-
sa meidän on kuitenkin kilvoitelta-
va ja pyydettävä, että säilyttäisim-
me uskon sekä hyvän omantunnon.

Marko Miettinen
kappalainen

Oletko joskus leikkinyt tavaran piilo-
tusleikkiä? Jos olet niin muistat var-
maan, että tunnustelemalla olet voinut 
aavistaa, mitä siellä on. Mutta täysin 
varma et ole voinut olla.

Nyt elokuussa, koulujen odottamis-
ta odottaessa, uuden elämän vaiheen 
alkaessa, olemme kuin tuon tavaran 
piilotusleikin äärellä. Saatamme aa-
vistaa, mitä edessämme on, mutta em-
me voi täysin ennalta arvata, millaisia 
haasteita, iloja tai suruja kohtaamme. 
Uuteen elämän vaiheeseen astuminen 
saattaa olla kutkuttavan hieno tunne, 
mutta myös jännittää tai pelottaa.

On turvallista tietää, että taivaalli-
nen Isämme tietää tarkalleen, mitä tu-
levaisuuteen kätkeytyy. Hän on itse lu-
vannut olla kanssamme joka päivä ja 

joka hetki. Siihen luottaen voimme 
turvallisin mielin aloittaa uutta syk-
syä. 

Raamatussa psalmissa 121 ja-
keessa 8 sanotaan:

"Herra varjelee kaikki sinun läh-
tösi ja tulosi nyt ja aina."

Saat uskoa ja omistaa tämän psal-
min jakeen itsellesi! Voisit vaikka 
opetella muistamaan sen ulkoa.

"Pienet, suuret ihmiset Taivaan 
Isä suojelet. Siunaa meitä kaikkia! 
Aamen."

Leena Karjalainen
lapsityönohjaaja

"Herra varjelee kaikki sinun lähtösi ja 
tulosi nyt ja aina"
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Kerromme tällä palstalla kus-
takin Parisuhteen palikasta tar-
kemmin, lisätietoa www.parisuh-
teenpalikat.fi 

Kajaanin seurakunnassa on avoinna 

Karoliinan Kamarin toiminnanohjaajan toimi 
1.5.2011 alkaen
Toiminnanohjaajan tehtävänä on organisoida, suunnitella ja kehittää lähim-
mäispalvelua ikääntyvien ihmisten parissa. Toiminnanohjaaja vastaa va-
paaehtoisten valinnasta, koulutuksesta ja työnohjauksesta. Kelpoisuuseh-
tona on diakonian virkatutkinto.

Valitun on ennen toimen vastaanottamista esitettävä lääkärintodistus. 
Toimi täytetään neljän kuukauden koeajalla. Palkkaus on vaativuusryhmän 
502 mukainen. Lisätietoa antaa palvelutoiminnasta vastaava pappi, Taina 
Manninen, puh. 044 7444 113. 

Kirkkoneuvostolle osoitettavat hakemukset on toimitettava viimeistään 
3.9.2010 klo 16 kirjallisesti osoitteeseen Kajaanin seurakunta, PL 87 (Lin-
nankatu 12), 87101 Kajaani. Kuoreen merkintä Karoliinan Kamarin toi-
minnanohjaajan toimi. 

Parisuhteen talossa tunnepalik-
ka on parisuhteen lämpökes-
kus. Kun suhde voi hyvin, meil-
lä on hyviä ja lämpimiä tunteita 
puolisoa kohtaan. Kielteisten tun-
teiden vallitessa myös suhteessa 
on viileää.

Parisuhde aktivoi tunteiden 
koko kirjon. Me ihmiset olemme 
kovin erilaisia näissä tunneasi-
oissa. Tapaamme toimia vaikut-
taa perimä ja lapsuudessa opitut 
mallit sekä erilaiset elämänkoke-
mukset. Joillekin tunteiden ilmai-
seminen on helpompaa kuin toi-
sille. Joskus voi tulla eteen tilan-
ne, jolloin rinnassa tuntuu olevan 
iso musta möykky, jota ei osaa 
lähteä pilkkomaan. Ei tiedä, mi-
tä se pitää sisällään, miten osaisi 
nimetä kyseisiä tunteita tai mistä 
ne johtuvat. Puhumattakaan siitä, 
miten tästä hankalasta tunnetilas-
ta pääsisi eroon. 

Tunteiden kanssa elämis-
tä on mahdollista opetella. Jos 
minut yllättää mielipahan tunne, 
voin lähteä tutkimaan sitä tar-
kemmin. Johtuuko se jostain sa-
notusta, tehdystä tai tekemättä jä-
tetystä? Mikä on tuon tunteen ni-
mi, olenko pettynyt, loukkaantu-
nut vai vihainen? Miten osaisin 
ilmaista ja kertoa tuon tunteeni 
sanallisesti puolisolle siten, että 
se vahvistaisi selkeyttä ja luotta-
musta välillämme? 

Tunteista puhuminen on 
avain läheisyyteen parisuhtees-
sa. Se auttaa tuntemaan parem-
min niin itseä kuin puolisoa. Sa-
malla oppii paremmin kuuntele-
maan toista ja antamaan tilaa hä-
nen tunteilleen. Vaikka olisikin 
jostakin asiasta eri mieltä, voi 
silti pyrkiä ymmärtämään toisen 
kokemusta. 

Tunteet eivät ole joko oi-
kein tai väärin, vaan ne sisältä-
vät viestin. Ne ovat jollakin ta-
valla järkeviä ihmisen itsensä ja 
hänen elämänkokemustensa kan-
nalta. Joskus voi tehdä yllättävän 
löydön jonkun tunteen ja vanhan 
tapahtuman välillä – tapahtuman, 
jossa on ollut se sama tietty tun-
ne. Tällaiset tunteet aktivoituvat 
erityisesti parisuhteen kriisissä. 
Kyseessä voi olla esimerkiksi hy-
lätyksi tai mitätöidyksi tulemisen 
tunne, joka herättää valtavan tun-
nereaktion itsessä. Tällöin ihmi-
nen itsekin voi todeta, että "en oli-
si koskaan uskonut käyttäytyväni 
sillä tavalla".

"En tiennyt, että koet asian 
tuolla tavoin" tai "et ole koskaan 
kertonut, mitä tämä asia merkit-
see sinulle" -lausumat kuvastavat 
tunteista puhumisen tärkeyttä pa-
risuhteessa. Asian ääneen sano-
minen helpottaa pahaa mieltä ja 
lisää molemminpuolista ymmär-
rystä. Vain tätä kautta on mah-
dollista saada yhteys rakkaa-
seen ihmiseen. 

Aune Hiltunen
perheneuvoja

Rakennamme parisuhdetta:
Tunteet Kajaanin kirkkokuoro ja osa Ka-

jaanin Suomi-Puola–yhdistykses-
tä matkasi 36 henkilön seuruee-
na kesäkuussa Puolaan yhdistetyl-
le esiintymis- ja virkistäytymismat-
kalle. Kajaanin kirkkokuoron pu-
heenjohtaja Raija Väyrynen ja Ka-
jaanin Suomi-Puola–yhdistyksen 
puheenjohtaja Kalevi Saarinen oli-
vat yhteistyössä suunnitelleet kier-
tomatkan kohteet, jotka osoittautui-
vat historiallisesti ja kulttuurisesti 
hyvin antoisiksi ja ajankohtaisiksi.

Viikon kestäneen matkan en-
simmäisten päivien kohteena oli 
Puolan toiseksi suurin kaupunki 
Krakova, jonka keskiaikaiset his-
torialliset kohteet Vanha kaupun-
ki, Wawelin linna ja lukuisat kirkot 
selvisivät melko pienillä vaurioil-
la II maailmansodasta. Koska ho-
tellistamme oli vain lyhyt kävely-
matka Vanhaan kaupunkiin, mat-
kalaisilla oli mahdollisuus tutustua 
ja nauttia keskiaikaisen kaupungin 
tarjoamista kapeiden katujen, hyvi-
en ravintoloiden, runsaiden turis-
teille suunnattujen myyntikojujen, 
runsaiden konserttien ja katusoit-
tajien sekä ystävällisten puolalais-
ten ihmisten synnyttämästä tunnel-
masta. 

Krakovassa oppaaksemme liit-
tyi suomen kielen hallitseva Barba-
ra, jonka opastuksella tutustuimme 
Auschwitzin keskitysleiriin ja kol-
misen kilometriä Auschwitzista si-
jaitsevaan Birkenaun tuhoamislei-
riin sekä Unescon maailman perin-
töluetteloon kuuluvaan Wieliczkan 
suolakaivokseen, jossa sijaitsevan 
Pyhän Kingan kappelin alttaritaulu 
ja kattokruunutkin on tehty suolas-
ta. Vierailupäivämme Auschwitzis-
sa, 14.6.2010 oli historiallinen, kos-
ka tasan 60 vuotta sitten ensimmäi-
set vangit olivat saapuneet keskitys-
leirille.

Kirkkokuoron laulutervehdys 
vietiin Czestochowan 150 jäsenes-
tä koostuvaan luterilaiseen seura-
kuntaan. Koska jopa 90 prosenttia 
puolalaisista on katolisia, luterilai-

set seurakunnat ovat pieniä, varoja 
toiminnan ylläpitämiseen on niu-
kasti eikä seurakunnassa ole omaa 
kuoroakaan. Niinpä kuoromme 
esittämät suomalaiset (ja yksi puo-
lan kielelläkin esitetty) laulut saivat 
hyvin ystävällisen ja kiitellyn vas-
taanoton. Kuoron johtajan, kantto-
rimme Päivi Rimpiläisen esittämät 
yksinlaulut sekä urkusoolot sopivat 
akustiikaltaan erityisen hyvin pie-
neen kirkkoon. Kuoromme puheen-
johtaja Raija Väyrynen toi terveiset 
Kajaanin seurakunnalta ja luterilai-
sen seurakunnan pappi piti kauniin 
kiitospuheen kuorollemme. 

Czestochowa on erityisen tun-
nettu Jasna Goran pauliittimunk-
kien luostarista, joka on katolis-
ten merkittävä pyhiinvaelluskohde 
luostarissa sijaitsevan Mustan Ma-
donnan taulun vuoksi. Vierailum-
me aikanakin luostariin tutustui 
kymmeniä turistiryhmiä ja luosta-
rin tilat osoittautuivat paikoin ah-
taiksi, varsinkin Mustan Madon-
nan tauluun tutustuttaessa.

Matkalla Czestochowasta Var-
sovaan, joka oli matkamme viimei-
nen vierailukohde Puolassa, vierai-
limme säveltäjä Frédéric Chopi-
nin syntymäkodissa ja säveltäjän 
200-vuotissyntymävuoden muis-
toksi rakennetussa konserttisalissa/ 

matkamuistomyymälässä Zelasto-
va Wolassa. Chopinin syntymästä 
tulee tänä vuonna kuluneeksi 200 
vuotta. Valitettavasti elävää kon-
serttia ei päiväsaikaan ollut kuul-
tavissa, mutta saimme kosketuksen 
puolalaissyntyisen, Pariisissa suu-
rimman osan elämästään viettäneen 
säveltäjän lapsuusmaisemiin. Var-
sovassa oppaamme Barbara kertoi 
laajasti aamupäivän pituisella kier-
toajelulla Puolan historian eri vai-
heista esittelemällä kirkkoja, julki-
sia rakennuksia ja Varsovan Vanhaa 
kaupunkia.

Matka oli matkalaisten palaut-
teiden perusteella antoisa, moni-
puolinen, sisällöltään avartava ja 
ilmapiiriltään leppoisa. Kiitoksen 
ansaitsevat matkan suunnitteluun 
ja toteutukseen osallistuneet kuo-
romme ja Kajaanin Suomi–Puola-
seuran edustajat, sydämellinen puo-
lalainen Barbara-oppaamme sekä 
kaikki matkalle osallistuneet. Ka-
jaanin kirkkokuoron edellisestä ul-
komaille suuntautuneesta matkasta 
on kulunut jo useita vuosia, mutta 
todennäköisesti seuraavaa esiinty-
mis- ja virkistysmatkaa ryhdytään 
suunnittelemaan. 

Armi Saari 
Kirkkokuoron matkailuvastaava

Kajaanin kirkkokuoro matkalla Puolassa
Kalevi Saarinen

Kevään pyhäkouluopettajien retki 
suuntautui tällä kertaa Ämmänsaa-
reen. Yhdessä valittu retkikohde oli 
pieni hiljaisuuteen kutsuva yhdessä 
olo Suomussalmen pyhäkouluopet-
tajien kanssa.

Työnimenä retkelle pidimme 
"mini hiljaisuuden retriittiä" – mut-
ta hiljaisuuden ohjaajaltamme Suo-
mussalmen lapsityöstä vastaavalta 
papilta, Sirpa Miettuselta saimme 
kuulla, ettei retriitiksi voi kutsua 
näin lyhyttä aikaa, joten työnimek-
si annettiin hiljaisuuden lauantai.

Hiljaisuuden lauantain ohjel-
massa oli yhteisiä ohjaajan pitämiä 

rukoushetkiä ja väliajat omaa hil-
jaista pohdiskelua, lueskelua, käve-
lyä lähiluonnossa – levollista, rau-
hoittavaa oloa Jumalan hoidossa. 
Vuoropuhelua itsensä kanssa, vuo-
ropuhelua Jumalan kanssa, ajatuk-
sella lepään tässä ja kuuntelen. Ruo-
kailu tapahtui myös hiljaisuuden 
vallitessa kauniin musiikin soides-
sa taustalla.

Kokonaisuudessaan hiljaisuu-
den lauantai oli vaikuttava koke-
mus, joka antoi pienen kurkistuksen 
siihen, mitä oikea hiljaisuuden ret-
riitti olisi. Hiljaisuuden lauantai jätti 
sisimpään kaipauksen, että tällaista 
haluan ja tarvitsen jatkossakin.

Hiljaisuuden lauantai alkoi ru-
kouksella. "Oi Herra, sanassasi sa-
notaan: Aika on olla hiljaa ja ai-
ka puhua. Vapahtaja, opeta minulle 
nöyryyden hiljaisuus, viisauden hil-
jaisuus, rakkauden hiljaisuus, täyte-
tyn teon hiljaisuus, sanoitta puhele-
va hiljaisuus, uskon hiljaisuus.

Herra, opeta minulle oman sy-
dämen hiljaisuus, että voisin kuun-
nella Pyhän Hengen hellävarais-
ta liikettä sisimmässäni ja tiedos-
taa, miten syvällä sinä minussa elät. 
Aamen."

Hiljaisuuden retriitin jälkeen 
pyhäkouluopettajat pohtivat, mitä 

Pyhäkouluopettajien matkalla hiljaisuuden retriitissä
merkitsee antaessaan saa pyhäkou-
lutyössä, pyhäkouluopettajana olles-
sa? Tässä on muutamia pohdintoja:

"Lasten ilo ja energia tarttuu it-
seenkin."

"Lasten aitous ja avoimuus sekä 
uskon vilpittömyys ovat esimerkki-
nä omaankin elämään."

"Kun valmistelee pyhäkoulua 
ja miettii, miten sen lapsille konk-
reettisesti selittäisi, niin tulee pe-
rehdyttyä itsekin Raamatun sano-
maan. Tästä seuraa oma hengelli-
nen kasvu."

"Toisista pyhäkouluopettajista 
saa uusia samanhenkisiä ystäviä."

"Mukavia yhteisiä hetkiä koko-
uksissa ja retkillä."

"Ennen kaikkea: saa olla muka-
na toteuttamassa Jeesuksen lähetys-
käskyä."

Pyhäkouluopettajien joukko 
kutsuu sinua, joka tykkäät olla las-
ten kanssa tekemisissä, rohkeasti 
mukaan toimintaan. Syksyllä on tu-
lossa koulutusta, joten senkin puo-
lesta kannattaa aloittaa. Tervetu-
loa ensimmäiseen kokoukseemme 
ti 24.8. klo 17 alkaen Kirkkokatu 
26 B 14!

Leena Karjalainen



4 6.8.2010  KAJAANIN SEURAKUNTALEHTI

Pyhäkouluopettajiksi
> voit vaikuttaa kuinka usein haluat 
toimia lukuvuodessa
Lisätietoa lapsityönohjaaja Leena 
Karjalainen, puh. 044 7444 243

Varhaisnuorten kerhojen 
ohjaajiksi
> tyttöjä ja poikia kokoontuu erilai-
siin kerhoihin sekä partioon. Tunti 
viikossa sinulta riittää. Aikuisia tar-
vitaan myös retkillä ja leireillä.
Lisätietoa nuorisotyönohjaaja Juk-
ka Sirviö, puh. 044 7444 245 (po-
jat), Eija Väisänen, puh. 044 7444 
242 (tytöt) ja Antti-Jussi Pulli, puh. 
044 7444 244 (partio)

Erityisnuorisotyön Saapas 
-koulutus alkaa tammikuussa,
> ensisijaisesti alle 18-vuotiaisiin 
kohdistuvaa auttamis- ja sielunhoi-
totyötä

Lisätietoa nuorisotyönohjaaja Pasi Nie-
minen, puh. 044 7444 249 ja Tarja Veh-
kaoja puh. 044 7444 240

Vapaaehtoistyöhön Karoliinan 
Kamariin
> monipuoliseen avustustyöhön, ystä-
väksi vanhuksille, mukaan laitosvierai-
luille, asioiden toimittajiksi ja ulkoilut-
tajiksi
Lisätietoa toiminnanohjaaja Tuulikki 
Väätti, puh. 044 7444 211

Päivystäjäksi Palvelevaan Puhelimeen  
> kuuntelemaan elämän huolissa
Lisätietoa Tuula Haataja, 044 7444 237

Talkoolaiseksi lähetystyöhön
> mm. miesten puutyöpiiri, leivontaan, 
myyntityöhön yms. ympäri vuoden  
Lisätietoa lähetyssihteeri Harri Smed-
berg, puh. 044 7444 224

Mihin toivomme vapaaehtoisia?
Laulajia musiikkiryhmiin
> Kirkkokuorosta ja Lehtikankaan alu-
een lapsikuorosta tietää kanttori Päivi 
Rimpiläinen, puh. 044 7444 272, Lau-
lavat Ystävykset -kuorosta kanttori Juha 
Mikkonen, puh. 044 7444 273 sekä Lin-
nan laulu -kuorosta ja Vuolijoen alueen 
lapsikuorosta kanttori Anne Tapionmä-
ki, puh. 044 7444 274

Jumalanpalvelusten suunnitteluun, 
avustustehtäviin ja raamattupiireihin
> mm. tekstien lukijaksi ja esirukousten 
laatijaksi/lukijaksi
Lisätietoja julistustoiminnasta vastaava 
pappi Marko Miettinen, puh. 044 7444 
102

Kaikkiin tehtäviin saat ohjausta ja tuki-
materiaalia. Työntekijöihin saa yhteyt-
tä myös sähköpostilla, etunimi.sukuni-
mi@evl.fi

Iloa vapaaehtoistyöstä
Vapaaehtoistyö on 
palvelua, joka haas-
taa kohtaamaan ja 
tukemaan toisia ih-
misiä ja kantamaan 
vastuuta toisistamme. 
Vastuunkannon aja-
tusta voisi varmasti 
laajentaa koskemaan 
koko luomakuntaa. 
Jokaiselle ihmisille 
löytyy oma sarkansa, 
sillä vapaaehtoise-
na toimitaan omasta 
elämänkokemukses-
ta ja kiinnostuksen-
kohteista käsin ja sii-

nä ovat käytössä toimijan henkilökohtaiset tiedot ja tai-
dot. Kristillisestä näkökulmasta vapaaehtoisuuden ydin 
kiteytyy jumalanpalveluksen päätössanoissa: "Lähtekää 
rauhassa ja palvelkaa Herraa ja toinen toisianne iloiten." 
Jumala palvelee rakkaudellaan ja armollaan ehtoollises-
sa ja lähettää ihmisen matkaan. Kun tulen itse hoidetuk-
si, tehtäväni on jakaa siitä... aikaa, apua, rakkautta, iloa, 
rohkaisua, tukea jne. Tehtävää riittää! Usein juuri se, että 
on itse saanut apua, tullut hoidetuksi, saanut lohtua, on-
kin kuljettamassa kohti auttamistehtävää.

Jokaisella meistä on kokemuksia jokapäiväisestä 
avusta, perheenjäsenten, naapureiden ja kyläläisten kes-
ken. Talkoot lienevät näistä tutuimpia, ja miten moninai-
set ovatkaan ihmisten tuen muodot toisilleen arjessa. Ar-
kiapu on tärkeää ja sen arvoa ei ole syytä vähätellä. Va-
paaehtoistyö kuitenkin poikkeaa ns. arkiavusta. Vapaa-
ehtoistyö on palkatonta työtä jonkin järjestön tai organi-
saation, esimerkiksi seurakunnan, ja niiden piirissä ole-
vien ihmisten hyväksi. Viime keväänä erästä vapaaehtois-
ta toimijaa puhutteli koulutuksessa pohdittu sana, vapaa-
ehtoinen. Sana muodostuu kahdesta osasta: vapaa ja eh-
to. Vapaaehtoistyötä tehdään omasta vapaasta tahdota ja 
toisaalta työhön ja toimintaan sisältyy myös ehtoja, jot-
ka paitsi velvoittavat toimimaan tiettyjen pelisääntöjen 
mukaisesti niin myös vaativat sitoutumista. Sillä vapaa-
ehtoinen tekee työtä, vapaaehtoistyötä. Sana työ tuo ihan 
oman sävynsä, joka ikään kuin lujittaa sitoutumaan teh-
tävään, olipa se sitten projekti tai pidempiaikainen pesti.  

Vapaaehtoistyöstä puhuttaessa kuulee usein viljeltä-
vän tuttua sanontaa: "antaessaan saa" ja siinä lienee vinha 
perä. Kädessäsi olevan Seurakuntalehden sivuilta näkee, 
miten moninaisissa tehtävissä ihmiset toimivat ja seura-
kunnan lisäksi yhteiskunnassamme on lukuisia muita ta-
hoja, joissa ihmiset antavat omasta ajastaan ja osaamises-
taan yhteisen hyvän edistämiseksi. Mikä motivoi? Anne 
Birgitta Yeung (nyk. Pessi) on tutkimuksessaan, Vapaa-
ehtoistoiminta osana kansalaisyhteiskuntaa – ihanteita 
vai todellisuutta (2000), ollut kiinnostunut ihmisiä va-
paaehtoistyöhön motivoivista tekijöistä. Halu auttaa muita 
nousee tärkeimmäksi motivoivaksi tekijäksi. Muita mer-
kittäviä motivoijia olivat mm. halu tehdä jotakin hyödyl-
listä vapaa-ajallaan, tarve säännölliseen päivärytmiin, op-
pimisenhalu sekä uusiin ihmisiin tutustuminen. Yksi tut-
kimuksen merkittävä löytö oli, että yli puolet suomalai-
sista haluaisivat osallistua vapaaehtoistoimintaan, jos hei-
tä pyydettäisiin. 

Herää kysymys, miten osaaminen / halu toimia ja teh-
tävä kohtaisivat paremmin toisensa? Varsinkin seurakun-
nassa tätä on syytä pohtia. Seurakunta ei ole pelkästään 
työntekijöiden joukko, vaan mitä suuremmassa määrin 
koko kirkkokansa on siihen kuuluvaa. Miten lisätä osal-
lisuuden mahdollisuuksia toimia seurakunnassa ja mistä 
löytää erilaisista tehtävistä kiinnostuneet ihmiset? Sillä 
lahjoja riittää. Iso joukko ihmisiä on halukas tekemään 
ja toimimaan, kun vain pyydettäisiin. Pitäisikö siis roh-
keammin pyytää vai kenties tarjoutua? Sillä totuus on ta-
rua ihmeellisempää. Usein samat innostuneet ja asialle 
vihkiytyneet ihmiset toimivat vuodesta ja vuosikymme-
nestä toiseen. Heille suuri kiitos! Mistä he saavat voiman-
sa ja pitävät yllä intoaan? Niin kuin aiemmin jo todettiin, 
tehdessään jotakin hyödyllistä, ihminen tulee myös itse 
ravituksi ja tehtävässä toimiminen tuottaa iloa. Vapaaeh-
toistyön tehtävänä on tuottaa iloa puolin ja toisin! Se ei 
voi olla yksipuolista antamista tai saamista, vaan se on ni-
menomaan sekä antamista että saamista. Vapaaehtoisista 
on syytä pitää huolta, jotta jakamisen ilo säilyy!

Viimekädessä kysymys lienee asenteesta. Katselenko 
maailmaa siitä näkökulmasta, että se mitä teen ja mihin 
tartun, on puurtamista ja uhrautumista, jonka alla miele-
ni näivettyy ja uupuu. Vai näenkö edessäni tehtävän, jos-
sa saan käyttää osaamistani ja lahjojani, jolloin se, sitou-
tumista vaatiessaankin, ravitsee ja tuottaa iloa.

Tuula Haataja 
Palvelevan Puhelimen toiminnanohjaaja 

Erika Konttila lähti 
"huippuriparin" jälkeen 
isoskoulutukseen

Yli 90 prosenttia kajaanilaisista nuo-
rista suorittaa rippikoulun. Myös isos-
toiminta on suosittu nuorten keskuu-
dessa. 

Alkavana syksynä vuoden 2010 
rippikoululaiset voivat osallistua iso-
seksi tähtäävään avustajakoulutuk-
seen. Erika Konttila oli tänä kesänä 
isosena rippikoululeirillä numero yh-
deksän. 
Minkälainen ripari oli isosen näkö-
kulmasta? 

- Melko erilaista, isosena pääsin 
osallistumaan iltaohjelman ja "raa-
misten" suunnitteluun. Rippikoululai-
sena en tiennytkään, miten paljon iso-
sen pitää suunnitella ohjelmaa. 

- Rippikoululeirillä oli noin 13 
isosta ja 50 rippikoululaista. Mietin 
ennen leiriä, että mitenköhän vastuul-
lista isosen työ on. Leirillä isosten ja 

Nuorten palveluryhmä on nuorten oma palvelukanava. Ryhmä muo-
dostuu 15–17-vuotiaista nuorista, joilla on halu palvella. 

Ryhmä toimii lähetyksen ja diakonian avustustehtävissä, kuten 
myyjäisissä, laitosvierailuilla, vanhusten- ja vammaisten leireillä ja 
retkillä avustajina jne. Pääpaino toiminnassa on arkielämän keskellä. 

Ryhmä kokoontuu kerran kuukaudessa. Monet saavat toiminnas-
ta kipinän tulevaan ammattiinkin. 

- Palveluryhmän ajatuksena on arjen kristillisyys – rakkautta ojen-
taa auttava käsi, Peter Ingman sanoo.

Ilmoittautuminen on 15.9. mennessä ryhmän ohjaajalle: peter.ing-
man@evl.fi, puh. 044 7444 241.

Nuorten palveluryhmä 
alkamassa ensi syksynä

rippikoululaisten välille syntyi välit-
tömästi luottamus, eikä minkäänlais-
ta ongelmaa ollut.
Suositteletko isoseksi ryhtymistä 
vuoden 2010 rippikoululaisille?

- Tottakai, minulla oli ollut itsel-
läni takana huippuripari. Sen ja kave-
reiden oman innostuksen vuoksi pää-
tin lähteä AVU-koulutukseen.

- AVU-koulutuksen kautta saa ka-
vereita. Kannattaa lähteä, jos kiinnos-
taa. Isoseksi tarvitaan erilaisia ihmi-
siä. 
Minkälainen oma riparisi oli?

- Meillä oli tiivis porukka. Kukaan 
ei jäänyt ulkopuolelle. Rippikoululei-
ri oli luonteva tapa tutustua muihin 
oman ikäisiin. Muut nuoret eivät ole 
jääneet pelkiksi leirikavereiksi, vaan 
myös leirin jälkeen on tullut pidettyä 
yhteyttä.

Kertoisitko avustaja- ja isoskoulutuk-
sesta? Minkälainen kaksi vuotinen 
jakso oli?

- Ensimmäinen vuosi meni AVU-
koulutuksessa ja toinen isoskoulutukses-
sa. Keskustelimme käytännön tilanteista 
rippikoululeireillä, mutta myös elämänti-
lanteiden käsittelylle ja neuvomiselle jäi 
aikaa.
Montako AVU-koulutuksessa oli?

- Meitä oli suuri määrä. AVU-koulu-
tuksen käyneitä oli kaikilta seurakunta-
alueilta. Itse olin Lehtikankaan alueen 
AVU-koulutuksessa, jossa aloitti syksyl-
lä 50 nuorta.
Onko avustajakoulutus innostanut 
muuhunkin seurakunnan toimintaan 
mukaan?

- Voisin lähteä samantyyppiseen toi-
mintaan kuin isostoiminta on ollut.
16-vuotiaat voivat äänestää ja 18-vuo-
tiaat asettua ehdokkaaksi seuraavissa 
seurakuntavaaleissa. Aiotko äänestää 
tai mahdollisesti ryhtyä ehdokkaaksi 
tulevina vuosina?

- Asun Ristijärvellä, mutta muutan 
Kajaanin opiskelemaan ensi syksynä. Jos 
on hyviä ehdokkaita, aion äänestää. Mie-
lestäni on ollut hyvä päätös laskea äänes-
tysikä 16-vuoteen. Nuoret ovat juuri sil-
loin suorittaneet mahdollisen isoskoulu-
tuksen ja rippikoulustakaan ei ole kovin 
paljon aikaa. Kytkös kirkkoon on tiivis. 

- Ehdokkaaksi en halua ainakaan vie-
lä ryhtyä. Olen ollut tyytyväinen siihen, 
miten kirkko on hoitanut asiansa.

Ensi syksyn Vuohengin alueen AVU-
koulutusleirille Joutenlammella 10.–
12.9. on vielä tilaa. Ilmoittautuminen pe 
3.9. mennessä maksamalla leirimaksu 
15 euroa seurakunnan neuvontaan, Lin-
nankatu 12. Leiristä lisätietoa Peter Ing-
manilta, puh. 044 7444 241. 

Kaisa Rönkä

Kaisa Rönkä
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Vuosien saatossa monet seurakuntalaiset ovat tulleet tutuiksi Jukka Huotarille. 

Kaisa Rönkä

Jukka Huotari on tuttu näky sun-
nuntain messussa. Hän on toiminut 
kolehdin kantajana yli 30 vuoden 
ajan Kajaanin seurakunnassa.

- Osallistun kolehdin kantami-
seen joka sunnuntai, Jukka Huota-
ri naurahtaa.

Rippikoulun jälkeen alkanees-
ta vapaaehtoistoiminnasta on tullut 
Jukalle elämäntapa. Kristillisen toi-
minnan pariin innostaa "hyvän po-
rukan" lisäksi palkitseva työ.

- Olen aina tykännyt tästä työs-
tä, Jukka sanoo hymyillen.

Vuosikymmenien aikana Juk-
ka Huotari on harmikseen huoman-
nut, että kirkossa kävijöiden määrä 
on vähentynyt.

- Onneksi juhlapyhät ja perhe-
juhlat, kuten joulukirkko ja rippi-
koululaisten konfirmaatio, ovat yhä 
suosittuja. 

Varsinaisesti vuosien ajalta Juk-
ka Huotarilla ei ole jäänyt erityisiä 
asioita mieleen. 

- Me kolehdin kantajat olemme 
aika näkymättömiä ihmisiä. Itse 
koen, että kolehdin kantajana teen 
aika paljolti hiljaista työtä, Jukka 
Huotari kuvaa. 

Kajaanin seurakunta kutsuu 
vapaaehtoistoimintaan uusia ko-
lehdin kantajia. Työvuorossa ole-
vaan suntioon voi ottaa asian tii-
moilta yhteyttä, puh. 044 7444 300.

Kirkossa on myös muuta vapaa-
ehtoistoimintaa, johon voi osallis-
tua. Vapaaehtoiseksi tekstien luki-
jaksi ja esirukousten laatijaksi/lu-
kijaksi voi ilmoittautua julistustoi-
minnasta vastaavalle papille, Mar-
ko Miettiselle, puh. 044 7444 102.

Kaisa Rönkä

Osmo Latvakangas on työskennel-
lyt muutamia vuosia vapaaehtoise-
na Karoliinan Kamarilla. 

- Olen Matin lauluryhmässä ja 
lisäksi käyn säännöllisesti vaikeasti 
vammaisen henkilön luona vieraile-
massa yhdessä vaimoni kanssa, Os-
mo Latvakangas kertoo.

Tarvittaisiinko vapaaehtoisia 
vielä enemmän ikäihmisten pariin?

- Tottakai, Osmo Latvakangas 
sanoo painokkaasti.

- Kysyntä on niin kova, ettei va-
paaehtoisia riitä kaikille vanhuksil-
le. Erityisesti miehistä on pulaa.

Myönteinen palaute on saanut 
Osmo Latvakankaan pysymään pit-
kään vapaaehtoistoiminnan parissa.

- Ikäihmiset sanovat aina, että 
onpa kiva, että tulitte. Me vastaam-
me, että olipa kiva tulla. Antami-
sen ja saamisen ilo on molemmin-
puolista.

Osmo Latvakangas uskoo, että 
vapaaehtoisten vähäinen määrä joh-
tuu useista syistä.

- Ajan puutteesta tai vaikeudes-
ta lähteä, kun ei tunne muita vapaa-

Maija-Liisa Karjalainen on ollut 
vuodesta 2002 Kirkkokuorossa ja 
vuodesta 2005 lähetyksen vapaa-
ehtoistyöntekijänä Kajaanin seura-
kunnassa. Lisäksi Maija-Liisa kuu-
luu Sotkamon nuttupiirin.

- Neulomme nuttuja Etiopian 
vauvoille, myös näin kesällä, Mai-
ja-Liisa Karjalainen kertoo mökil-
lään auringon paistaessa lämpimäs-
ti.

Maija-Liisa lähti vapaaehtois-
työn pariin aktiivisesti työelämän 
päätyttyä.

- Olen iloisesti huomannut, 
kuinka paljon seurakunnalla on 
hyvää toimintaa, Maija-Liisa pai-
nottaa.

Mukaan pyynnöstä
Maija-Liisa Karjalainen lähti kuo-
rotoimintaan mukaan kuoron joh-
taja Päivi Rimpiläisen pyydettyä 
häntä.

- Aluksi en tohtinut edes laulaa 
Päiville. Päivin kannustamisen joh-
dosta kuitenkin päätin tulla harjoi-
tuksiin – ja se kannatti.

ehtoisia. Myös velvollisuuden tun-
ne siitä, että on vastuussa jostain 
toisesta. Sitoutuminen säännölli-
siin kokoontumisiin viikottain on 
vaikeaa, Osmo Latvakangas poh-
tii syitä.

Tulevaisuudessa Osmo Latva-
kangas toivoisi tiiviimpää yhteis-
työtä eri järjestöjen välillä. Hän on 
itse lähes kymmenen järjestön toi-
minnassa mukana. 

- Kajaanin mielenterveystyö, 
seurakunta, 4H ja kotipalvelu voi-
sivat tehdä toimintaa ikäihmisten 
parissa yhteistuumin, Osmo Latva-
kangas ehdottaa.

Osmo Latvakangas painottaa, 
että vapaaehtoisen pitää muistaa 
pitää itsestään huolta. 

- Vapaaehtoinen voi helposti vä-
syä. Vastapuolesta voi tulla vapaa-
ehtoiselle toinen perhe. Vierailusta 
kieltäytyminen tulee vaikeaksi, ei-
kä itselle jää aikaa. Oma jaksami-
nen on tärkeää. 

Kaisa Rönkä

"Antamisen ja 
saamisen ilo on 
molemminpuolista"

Kaisa Rönkä

Kaisa Rönkä

"Suosittelen lämpimästi"

Maija-Liisa Karjalainen kuuluu Sotkamon seurakunnan nuttupiiriin. 
Lämpimät nutut ja tossut lähetetään etiopialaisiin sairaaloihin.

- Olen viihtynyt kuorossa to-
della hyvin, meillä on erittäin hy-
vä yhteishenki. Hienoa, että myös 
miehiä on mukana kuorossa.

Kirkkokuoro laulaa messuissa 
ja eri tilaisuuksissa. Lisäksi muu-
tamat kuorolaiset ovat käyneet yh-
teislaulamassa mm. Kontiomäessä 
palvelutalossa, terveyskeskuksessa 
ja keskussairaalassa. Kuoroon kuu-
luu 40–50 henkilöä.

- Kuorotoiminnan kautta olen 
kokenut pystyväni ilahduttamaan 
eri ihmisiä, Maija-Liisa sanoo.

Apua Afrikan ihmisille
- Lähetykseen lähdin aktiivisen va-
paaehtoisen, Martta Poutiaisen 
kannustamana. Hän pyysi minua 
joulumyyjäisiin "porkkanan kuo-
rijaksi", Maija-Liisa naurahtaa.

Lähetyksen yhteydessä Maija-
Liisa on saanut olla Viron ja Kale-
valan matkalla. Hänellä on jäänyt 
lämpimät muistot reissuilta.

- Virossa vierailimme mm. las-
tenkodissa, hoitokodissa sekä kah-
della koululla. Matkalla oli muka-

na myös nuoria, joille matka oli var-
masti ikimuistoinen ja maailman-
katsomusta avartava.

- Molemmilla matkoilla aika-
taulu oli organisoitu hyvin ja lähe-
tyssihteeri opasti meitä asiantunte-
vasti. 

Maija-Liisa kokee, että vuo-
sien saatossa hänen sydäntään lä-
helle ovat tulleet erityisesti Afri-
kan maat.

- Lähetystyöntekijät tekevät ar-
vokasta työtä maassa kouluttamal-
la paikallisia ihmisiä mm. valmista-
maan sadevesijärjestelmiä. 

Maija-Liisa kiittää Lehtikan-
kaan lähetyspiiriläisiä välittömyy-
destä.

- Olen kokenut, että olen aina 
ollut tervetullut. Jouduin olemaan 
muutaman kerran poissa. Kun sitten 
palasin, koin, että minua oli odotet-
tu, Maija-Liisa sanoo.

Kaisa Rönkä

"Työ joka palkitsee"

Osmo Latvakangas toivoisi lisää vapaaehtoisia ikäihmisten pariin. 
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Veera Olivia Hanhisuanto
Saara Maria Mikontytär Maunu
Rasmus Juha Sakari Kokkonen
Oona Olivia Heikkinen
Enni Sandra Liisa Tolonen
Elias Verneri Lohi
Aaro Lauri Kullervo Heikkinen
Paula Kerttu Järvilehto
Iida-Maria Aleksandra Lämsä
Ville Toivo Tapani Aho
Kirsti Vappu Sofia Tervo
Joonas Juho Oskari Pyy
Jemina Aino Irmeli Pellinen
Helmi Lumianna Kemppainen
Essi Iida Helena Flöjt
Ella Matilda Rusanen
Ada Aamu Emilia Mustonen
Aatu Antti Tapani Kauppila
Vilho Tapio Moilanen
Veeti Eero Olavi Korolainen
Nooa Pellervo Nurmi
Matias Juho Petteri Niskanen
Ira Hilja Eliisa Julkunen
Anna Maija Elina Bisi 
Siiri Hanna Maria Vatanen
Lila Sofi Amanda Huttunen
Joonatan Johannes Palokoski
Emma-Iris Aurora Tolonen 
Renja Anniina Norman
Anni Elina Tervo

Avioliittoon vihityt

Mikko Tapani Karppinen ja 
Minna Maarit Karjalainen
Antti Erkki Siipola ja 
Päivi Susanna Kemppainen
Miika Juhana Manninen ja 
Ilona Talvikki Sievänen
Simo Juhani Rönkkö ja 
Elina Anneli Terho
Ilkka Gunnar Malinen ja 
Anni Eveliina Piirainen
Jukka Petteri Huttu ja 
Merja Päivi Hannele Määttä
Jyrki Ville Moilanen ja 
Mari Eveliina Luhtaniemi
Arto Jaakko Juhani Raudaskoski ja 
Sari Heidi Elina Karppinen
Ville Paavo Tuomas Haapalainen ja 
Anne Helena Mäkäräinen
Reino Matti Huusko ja 
Rauni Anneli Seppänen
Jari Sakari Jääskeläinen ja 
Satu Sinikka Säisä
Ilkka Aarne Hyvärinen ja 
Anne Leena Pöllänen
Janne Niilo Passi ja 
Katja Marika Lipponen
Antti Heikki Pirinen ja 
Heidi Johanna Karjalainen
Vesa Tapani Kauppinen ja 
Anna-Kristiina Laiti
Heikki Petteri Seppänen ja 
Tiina Susanna Juntti
Seppo Juhani Kemppainen ja 
Sari Maarit Tanskanen
Jussi Pekka Rimpiläinen ja 
Piia-Leena Annikki Hoffrén
Henri Ensio Oksman ja 
Katja Helena Maarit Kähkönen
Kimmo Tapio Happo ja 
Juuli Kaisa Maria Korhonen
Jyri-Petteri Helttunen ja 
Jenna Marita Leinonen
Ari Viljami Piirainen ja 
Päivi Maria Antikainen
Panu Juhani Kilpeläinen ja 
Katriina Anni Maria Heikkinen
Aki Lauri Ilmari Martikainen ja 
Krista Annika Haverinen
Juha Petteri Okkonen ja 
Niina Pauliina Pellonpää
Heikki Janne Johannes Immonen ja 
Minna Eveliina Kaikkonen
Arttu Antero Muinonen ja 
Reija Henriikka Metsola
Teemu Tapani Kemppainen ja 
Marianne Anu Maarit Heikkinen
Heikki Kalervo Juntunen ja 
Tiina Helinä Mattila
Janne Samuli Katainen ja 
Heidi Marianne Nieminen

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

La 7.8. klo 21 koko kansan kirkolliset ki-
sailtamat, Antti-Pekka Sonninen, Kari Sa-
lo, Marko Miettinen, Olli Karhi ja Juha Ta-
pio Band. Vapaa pääsy.
Su 8.8. klo 10 Katulähetyspäivien mes-
su, 11. s. helluntaista, Lauri Oikarinen, Tai-
na Manninen ja Juha Mikkonen. Messussa 
mukana ekumeeninen maallikkokuoro.
To 12.8. klo 14 urkukonsertti, Ismo Hint-
sala, ilmainen ohjelma
Su 15.8. klo 10 messu, 12. s. helluntaista, 
Taina-Manninen, Pekka Kärkkäinen ja Ju-
ha Mikkonen
La 21.8. klo 18 Hiljaisuuden messu
Su 22.8. klo 10 messu, 13. s. helluntais-
ta, Taina-Maija Miettinen, Markus Hytö-
nen ja Päivi Rimpiläinen, klo 14 urkuvart-
ti, Johannes Lenius
Ke 25.8. klo 11 Sotiemme veteraanien 
Kainuun kirkkopäivä, Jyri Kitti, isä Pent-
ti Hakkarainen (ort), klo 19 Sanan ja ru-
kouksen ilta, Seppo Juntunen

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

To 19.8. klo 18 kirkkokuoro
To 26.8. Huom! klo 14.30–16 perhekerho,  
klo 18 kirkkokuoro

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ti 24.8. klo 17 pyhäkouluopettajien ko-
kous

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Ti 24.8 klo 9.30 perhekerho
Su 29.8. klo 17 puistomessu

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 27.8 klo 9 perhekerho

Muualla Vuohengin alueella

Ke 18.8. klo 13.30 hartaus Lyhytaikaisyk-
sikkö Tervakartano, Marko Miettinen
To 19.8. klo 14 viikkomessu, Hoitokoti 

KUULUTUS

Kajaanin seurakunnassa toimitetaan kirkkolain (KL) 
8 luvun 2 §:n 1 momentin mukaisesti 14.–15.11.2010 
seurakuntavaalit, joissa vuoden 2011 alusta alkavak-
si nelivuotiskaudeksi valitaan 33 jäsentä kirkkoval-
tuustoon. Kirkkolain 7 luvun 3 §:n sekä 8 luvun 3 ja 4 
§:ien mukaan vaalikelpoinen seurakunnan edellä mai-
nittuun luottamustoimeen on ehdokas, 1) joka on kris-
tillisestä vakaumuksesta tunnettu; 2) joka on täyttänyt 
18 vuotta viimeistään 14.11.2010, 3) joka on konfirmoi-
tu ja merkitty tämän seurakunnan läsnä olevaksi jäse-
neksi viimeistään 15.9.2010, 4) joka ei ole vajaaval-
tainen; 5) joka on antanut kirjallisen suostumuksen-
sa ehdokkaaksi asettamiseen; sekä 6) joka ei ole tä-
män seurakunnan viranhaltija tai työsopimussuhtees-
sa oleva työntekijä. 

Valitsijayhdistyksen perustamisasiakirja liittei-
neen mainittua vaalia varten on valitsijayhdistyksen 
asiamiehen tai tämän varamiehen toimesta annettava 
viimeistään syyskuun 15. päivänä 2010 ennen klo 16 
kirkkoherranvirastoon, joka on auki maanantaista per-
jantaihin klo 9–15 ja torstaisin klo 15–17 sekä lisäk-
si keskiviikkona 15.9.2010 klo 15–16. Kajaanin seu-
rakunnan kirkkoherranviraston osoite on Linnanka-
tu 12, 87100 Kajaani.

Valitsijayhdistyksen perustamisasiakirjojen lo-
makkeita liitteineen on saatavana kirkkoherranviras-
tosta sen aukioloaikoina.

Kajaani 2.6.2010 
Kajaanin seurakunnan vaalilautakunnan puolesta:
Vilho Rimpiläinen, puheenjohtaja

Kallio, Marko Miettinen
To 19.8. klo 15 viikkomessu, Sammon-
kadun palvelutalo, Marko Miettinen
Su 22.8. klo 13 hartaus, Isotupa, Veijo 
Lauronen
Su 22.8. klo 14 viikkomessu, Palvelu-
keskus Onnela-koti, Veijo Lauronen

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 8.8. klo 12 messu, Markus Hytönen
Ke 11.8. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Seija Turunen
Su 15.8. klo 12 messu, Markus Hytönen 
ja Juha Mikkonen
Ke 18.8. klo 13 rukoushetki ja päivä-
kahvit, Taina-Maija Miettinen, rukous-
hetken jälkeen mahdollisuus jäädä 
suunnittelemaan Elämänkartta-ryh-
män sisältöjä, ks. sivu 7
Su 22.8. klo 12 messu, Aila Kemppainen
Ti 24.8. klo 18 Pohjois-Suomen Syöpä-
yhdistyksen avoin yleisötilaisuus, Ri-
ki Sorsa
Ke 25.8. klo 9.15 perhekerho aloittaa, 
klo 13 rukoushetki ja päiväkahvit

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ti 17.8. klo 9.15 perhekerho aloittaa

Vanha hautausmaa

Jauhokalliontie 1 A

Ma 9.8. klo 18 Vanhan hautausmaan 
esittely, lähtö Siunauskappelin edestä, 
Aila Latipää
Su 15.8. klo 15 Hautausmaahartaus, 
Hallan laulu -kuoro, johtajana Reima 
Tikkanen, säestäjänä Keijo Pellikka, pu-
he pastori Marko Miettinen. Ks. ilmoi-
tustaulu

Paltaniemen kuvakirkko

Paltaniementie 851

La 7.8. klo 18.30 Katulähetyspäivi-
en Sanan ja musiikin ilta, Toivo Sisto-
nen, Pasi Karjalainen, Marko Tolmunen 
ja Pekka Arpasuo
Su 22.8. klo 18 sanajumalanpalvelus, 
Jyri Kitti

Valon Kappeli

Siltalantie 18

Ke 11.8. klo 18 virsiveisuu, Päivi Rimpi-
läinen

Jormuan koulu

Saviniementie 38

Pe 27.8. klo 9 perhekerho aloittaa

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

To 12.8. klo 19 viikkomessu, Jyri Kitti ja 
Päivi Rimpiläinen
To 19.8. klo 19 viikkomessu, Anja-Riit-
ta Lukkari
Ma 23.8. klo 9 perhekerho aloittaa
Ti 24.8. klo 18.30 Pirkkolan lukupiiri, 
Christy Brown – Vasen Jalkani
Ke 25.8. klo 16 lapsikuoro
To 26.8. klo 19 viikkomessu, Anja-Riit-
ta Lukkari

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ti 24.8. klo 9 perhekerho aloittaa

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Pe 27.8. klo 9 perhekerho aloittaa

Vuolijoki-Otanmäen alue
Su 8.8. klo 10 messu kirkossa, Veijo 
Lauronen, klo 18 kouluun lähtevien 
siunaaminen kirkossa
Su 15.8. klo 10 messu kirkossa, Lauronen
Ke 18.8. klo 12 hartaus Ulpukassa, klo 
14 hartaus hoivaosastolla ja klo 14.30 
Emma-kodilla
Su 22.8. klo 10 messu kirkossa, Taina-
Maija Miettinen, Anne Tapionmäki
Ma 23.8. ja ti 24.8. Vuolijoen alueen 
ikäihmisten virkistyspäivät Männis-
tössä klo 12–15: Virkistävää ohjelmaa ja 
seurustelua rantamaisemassa, kahvi ja 
makkaranpaistoa. Kuljetus ma Ulpukas-
ta ja ti Otanmäestä, muilta kyliltä voi il-
moittautua kumpaan päivään haluaa. 
Ilmoittautuminen kyyditykseen srk:n 
vaihteeseen puh. 08-61721. Kyytimaksu 
5e (ei peritä omilla kyydeillä tulevilta). 
Lisätietoa diakoni Irma Lampiselta puh. 
044-0852381. 
Pe 27.8 klo 9.15 perhekerho Vuolijoen 
srk-kodilla (vuoroviikoin Otanmäessä)

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Ti 24.8. perinteinen Perttulin päivän 

Tuomas Tapio Rönkkö ja 
Henna Maarit Karoliina Oikarinen

Ajasta iäisyyteen

Taavi Nestori Putkonen 	 76 v
Erkki Antero Lintunen 	 83 v
Vieno Maria Kyllikki Tikkanen 
e Sirviö			   85 v
Oiva Kauko Karppinen 	 62 v
Marjo Annukka Vesanen 	 51 v
Kalevi Johannes Tervonen 	 82 v
Hilkka Alina Valtanen 
e Partanen		  86 v
Elma Hilkka Annikki Väisänen
e Saarikoski		  90 v
Anu Elina Kähkönen 	 26 v
Aarne Emil Anttonen 	 94 v
Timo Eero Mikkonen 	 46 v
Eila Inkeri Kananen 		  69 v
Matti Ilmari Kivikko 		 46 v
Martti Juhani Kärnä 		 71 v
Ilmi Mari Juliana Korhonen 
e Määttä 			   89 v
Hillevi Johanna Saarto 
e Dahlström		  81 v
Toivo Mikael Karvonen 	 83 v
Taimi Maria Veneskoski 
e Korhonen 		  87 v
Senja Sanelma Tåg e Kauppi	 90 v
Rauno Olavi Mäenpää 	 54 v
Mirja Sirkka Malinen 
e Koistinen		  76 v
Markku Petteri Kettunen 	 35 v
Jarmo Olavi Hänninen 	 61 v
Huugo Tapani Heikkinen 	 61 v
Eero Kalevi Mustonen 	 56 v
Aune Kerttu Mirjam 
Karjalainen e Karjalainen	 87 v
Aimo Härkönen 		  96 v

alueellinen toimintakauden avaus 
Kainuun Opistolla Mieslahdessa klo 
15 alkaen: pieniä alustuksia, virsituo-
kioita, seurustelua, paikallisosatojen 
mölökkymestaruuskisa, kahvia ruo-
kaa ja klo 18.30 alkaen seurat.
Su 5.9. Kainuun maakunnalliset he-
rättäjänseurat Sotkamossa

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616 Keittiö 
puh. 045-311 5502 (talkoiden ja myy-
jäisten aikana) 
Sunnuntaiseurat klo 18 (syyskuusta 
alkaen klo 17) 
Lähetyspiiri jatkuu ma 13.9. klo 12.30 
parittomien viikkojen ma 
Nuttupiiri jatkuu ma 6.9. klo 15  
parillisten viikkojen ma 
Raamattupiiri jatkuu ti 7.9. klo 18  
Lentopallopiiri Palloristi jatkuu  
ke 11.8. klo 17 Kajaani-hallissa 
Rukouspiiri jatkuu to 9.9. klo 11  
Toimisto avoinna ti-to klo 9–12

Su 8.8. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Jyri Kitti ja Matti Manninen
Su 15.8. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Matti Manninen
Su 22.8. klo 18 Hyvän sanoman ilta, 
Hilkka ja Kalevi Keränen
Su 29.8. klo 17 Puistomessu Puisto-
lan seurakuntakodilla. Lapsille pyhä-
koulu, tarjoilua

Kajaanin rauhanyhdistys                  

La 7.8. klo 19 seurat, Juha Heikkilä
Su 8.8. klo 14 seurat Arvola-Koti II 
kerhohuoneessa, Pekka Koistinen, 
klo 17 seurat, Jorma Kiviranta, Pent-
ti Räisänen
Ke 11.8. klo 19 seurat, Juuso Koppe-
roinen
To 12.8. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, 
Jorma Lukkari
La 14.8. klo 19 seurat, Timo Mauno
Su 15.8. klo 13.30 seurat Sammon-
kadun palvelutalossa, Juhani Haveri-
nen, klo 17 runokirjan julkistamisti-
laisuus ja seurat, Seppo Rönkkö
Ke 18.8. klo 19 seurat, Pekka Koistinen
La 21.8. klo 19 seurat, Seppo Konttila
Su 22.8. klo 17 seurat, Pekka Koisti-
nen, Pekka Tölli
Ke 25.8. klo 19 seurat, Juhani Have-
rinen

KUULUTUS

Kajaanin seurakunnassa toimitetaan 14.–15.11.2010 seu-
rakuntavaalit, joissa valitaan jäsenet kirkkovaltuustoon. 
Vaaliluettelo pidetään valvonnan alaisena nähtävänä tors-
taina 2.9.2010 klo 10–14 ja perjantaina 3.9.2010 klo 15–
19 kirkkoherranvirastossa, osoite Linnankatu 12, 87100 
Kajaani.

Äänioikeutetuiksi vaaliluetteloon on merkitty kaikki 
14.11.2010 mennessä 16 vuotta täyttävät kirkon jäsenet, 
jotka 15.8.2010 on merkitty tämän seurakunnan läsnä ole-
viksi jäseniksi.

Äänioikeutettu seurakunnan jäsen ja kirkkoherra saa-
vat tehdä vaaliluetteloa koskevan oikaisuvaatimuksen 
seuraavasti: Seurakunnan jäsen saa tehdä oikaisuvaati-
muksen sillä perusteella, että äänioikeus on ilman laillis-
ta syytä häneltä kielletty. Kirkkoherra saa tehdä oikaisu-
vaatimuksen sillä perusteella, että joku on virheellisesti 
jätetty pois vaaliluettelosta taikka merkitty siihen ääni-
oikeutta vailla olevaksi tai äänioikeutetuksi. Oikaisuvaa-
timusta ei voida perustaa 15.8.2010 jälkeen tapahtunee-
seen tähän seurakuntaan muuttoon.

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti ja jätettävä 
viimeistään tiistaina 7.9.2010 ennen klo 16 kirkkoher-
ranvirastoon, osoite  Linnankatu 12, 87100 Kajaani. Vi-
rasto on tavanomaisten aukioloaikojen lisäksi auki vii-
meksi mainittuna päivänä klo 15–16. Vaalilautakunta 
kokoontuu käsittelemään oikaisuvaatimuksia perjantai-
na 1.10.2010 klo 18 pidettävässä kokouksessa.

Kajaani 2.6.2010 
Kajaanin seurakunnan vaalilautakunnan puolesta: 
Vilho Rimpiläinen, puheenjohtaja
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elämän kriisitilanteissa. 
Asiakkaaksi voi hakeutua 

kaikkialta Kainuusta – yksin 
tai yhdessä. 

Ajanvaraus ti ja to klo 9–11, 
puh. 6172 22 26

Kajaanin perheasiain 
neuvottelukeskus

Keskusteluapua

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Diplomiurkuri, diplomipianisti Is-
mo Hintsala konsertoi Kajaanin 
kirkossa torstaina 12.8. klo 14. Kon-
serttiohjelmassa on mm. Bachin 

suuri Passacaglia c-molli ja Men-
delssohnin sonaatti nro 6 d-mol-
li. Ilmaisia konserttiohjelmia ovelta.

Ismo Hintsala (s.1975) on yksi 
kansainvälisimmistä suomalaisista  
konserttiurkureistamme. Nykyisin 
Hintsala on urkujensoiton lehtorina 
Oulun seudun ammattikorkeakou-
lussa ja toimii konserttiurkurina. 

Esiintymisiä on Suomen lisäk-
si useissa Euroopan maissa, Rans-
kassa, Ruotsissa, Saksassa, Virossa, 
Englannissa ja Italiassa. Omat ur-
kusoololevyt ovat ilmestyneet vuo-
sina 2006 ja 2008.

Hintsala opiskeli laajamittai-
set musiikkiopinnot Sibelius-Aka-
temiassa Helsingissä sekä Pariisin 
konservatoriossa. Opettajana hänel-
lä on ollut urkujensoitossa professo-
ri Kari Jussila sekä Pariisin Kon-
servatoriossa (CNSM) Notre-Da-

men pääurkuri professori Olivier 
Latry. Lisäksi hän on osallistunut 
mm. Hans Fagiuksen, Naji Haki-
min, Lorenzo Ghielmin ja Michel 
Bouvardin urkumestarikursseille.  

Urkujensoiton diplomitutkin-
non Hintsala soitti vuonna 2003 
maksimipistein.

Hintsalan pianonsoiton opetta-
jana Sibelius-Akatemiassa on ollut 
Jussi Siirala. Pianon mestarikurs-
seilla opettajina ovat olleet Ivari Il-
ja (Tallinna), Martin Hughes (Ber-
liini), Willem Brons (Amsterdam),  
Jan-Marisse Huizing (Amster-
dam) ja Håkan Austbo (Oslo). Pia-
nodiplomi valmistui vuonna 2002.

Ismo Hintsala on keskittynyt 
pianomusiikissa erityisesti Chopi-
niin, Poulenciin ja Beethoveniin, 
sekä uruissa ranskalaiseen roman-
tiikkaan, Lisztiin sekä Bachiin.

Ismo Hintsala konsertoi Kajaanin kirkossa Rakennetaan rakkautta

Kajaanin perheasian neuvotte-
lukeskus on toiminut 30 vuotta. 
Sitä juhlistetaan Johanna Kur-
kelan konsertilla ravintola Wan-
halla kerholla lauantaina 11.9. 
klo 19. Konsertin lisäksi Raken-
netaan rakkautta -tilaisuudessa 
on asiaa parisuhteen arjesta. Il-
lan aikana tutustumme parisuh-
teen palikoihin lyhyesti. 

Juhlavuoden aikana palik-
katalo on tullut tutuksi useissa 
eri tilanteissa. Parisuhteen pa-
likat on väline hahmottaa pari-
suhteen moniulotteisuutta. Per-
heen ja parien arjessa suhteen 
hyvät puolet usein unohtuvat. 
Palikkatalo muistuttaa perheen 
ihmissuhteiden ja vuorovaiku-
tuksen tärkeydestä. Vuoden lop-
puun mennessä Seurakuntaleh-
dessä on käyty jokainen palik-
katalon osa-alue läpi. Lisätietoa 
aiheesta: www.parisuhteenpali-
kat.fi. 

Rakennetaan rakkautta -ti-
laisuuden lippu on 17 euroa si-
sältäen konsertin lisäksi kevy-
en iltapalan. Lippuja saa ennak-
koon Kajaanin Infosta. Tervetu-
loa yksin tai yhdessä kumppa-
nin kanssa.  

Elämänkartta-ryhmä käynnistymässä syksyllä 
Linnantauksen seurakuntakeskuksessa
Ryhmä on avoin kaikille, jotka haluavat luottamuksen ilmapiirissä pohtia 
elämänkartan moninaisia värisävyjä omien kokemustensa kautta. Ryhmän 
vetäjänä on Eija Tolonen perheasian neuvottelukeskuksesta. Ryhmä ko-
koontuu tulevan syyskauden aikana joka toinen keskiviikko (Huom! parit-
tomilla viikoilla) rukoushetken jälkeen yhteensä kahdeksan kertaa.

Tervetuloa suunnittelemaan yhdessä Elämänkartta-ryhmän sisältöjä 
18.8. noin klo 13.30. Toivottavasti mahdollisimman moni ryhmästä kiin-
nostunut pääsee tuomaan omia toiveita ja ideoitaan syksyn ryhmäkokoon-
tumisia varten. Varsinainen ryhmä alkaa ke 15.9. klo 13 alkavan rukous-
hetken jälkeen (noin 13.30–15). 

Kiitoksen aika
Pentti Kemppaisen syntymäpäivämuistamiset lahjoitettiin seura-
kunnan lähetystyölle. 
Kukkien ja muistoadressien sijasta Hilkka Valtasen muistamiset
kohdennettiin lähetyksen hyväksi.

Avoimet ovet 2.9. alkaen:
Maanantaisin klo 8–10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin klo 8–13
Torstaisin klo 8–12

Lähimmäisavun välitys: 
Maanantaista perjantaihin klo 8–9
Puh. 08-6172 2211, 044 7444 211
s-posti: tuulikki.vaatti@evl.fi

Viikko-ohjelma
Maanantaisin klo 8.30–9.30 Jor-
man jumppa Pappilan kuntosalilla, 
alkaen 6.9.
klo 12–14 naisten jumppa Pappilan 
kuntosalilla, alkaen 6.9.
30.8. klo 17–18.30 poliovertaistu-
kiryhmä Keskusseurakuntakodilla, 
Briitta Rutanen-Karjalainen
Tiistaisin vuoroviikoin Sotiemme 
veteraanien kerho ja Tarinatupa
7.9. klo 11–13 Kyläilykamari

14.9. klo 11–13 alkaa Tarinatupa, 
vetäjänä Elvi Heikkinen 
21.9. klo 9.30–11.30 alkaa Sotiem-
me veteraanien kerho Keskusseura-
kuntakodilla
Keskiviikkoisin alkaen 15.9. klo 10 
Paulan jumppa kuntosalilla
klo 11 Kirstin jumppa Keskusseu-
rakuntakodilla
Torstaisin vuoroviikoin hartaus ja 
yhteislaulu
2.9. klo 10 hartaus, syyskauden toi-
mintojen siunaaminen, Jorma Suti-
nen
9.9. klo 10 yhteislaulua, Sulo Kyl-
lönen
Perjantaisin alkaen 3.9. klo 10–13 
Äiti Teresa -piiri
Sunnuntaina 3.9. klo 13–14.30 Ru-
nokamari, Briitta Rutanen-Karja-
lainen, Päivikki Romppainen

Palvelukotivierailut
Maanantaisin alkaen 13.9. klo 
10.30 Tervakartano ja klo 11.15 
Hoitokoti Kallio sekä Sammonka-
dun palvelutalo, vierailut sinne al-
kavat myöhemmin syksyllä
Tiistaisin ja keskiviikkoisin vuo-

roviikoin klo 14 hoitokodit: Toppi-
la, Syvälampi, Suvi-Tuulia, Pekka-
la, Satama, Onni, Marian Kartano/
Hovi ja Marian Kamari
Keskiviikkoisin alkaen 15.9. klo 
13.30 Tulliniemen vanhainkoti
Perjantaisin alkaen 17.9. klo 17 
Arvola I, Välitalo, klo 17.30 Arvo-
la I, Ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiis-
taisin aamupäivällä Teppanan Ko-
tipalvelun alueella ulkoiluttamassa 
vanhuksia.

Lämpöisesti tervetuloa Kamaril-
le kylään tai mukaan toimintoihin!
"Katsele ympärillesi sydämelläsi, 
joku voi tarvita huolenpitoasi!"
-- minä voin
solmia kengännauhoja,
pyyhkiä kyyneleitä,
etsiä silmälaseja,
puhaltaa kohmettuneisiin käsiin,
avata ovia,
lukea päivän tekstiä –
tai mitä tahansa tällaista,
sillä niin monelta puuttuu
yhä kädet, jalat, silmät
(Aune Mäkisen runosta)

Syyskauden toiminnan aloitus 
torstaina 2.9. klo 10, hartaus ja 
toimintojen siunaaminen, Jor-
ma Sutinen.

Partioon ilmoittautuminen
Uudet partiolaiset ovat tervetulleita mukaan Kajaanin Kor-
venpoikien toimintaan. Mukaan haluavien lasten nimet, syn-
tymäajat sekä yhteystiedot voi ilmoittaa seurakunnan vaihtee-
seen 61721 maanantaihin 23.8. mennessä. Säännöllinen toi-
minta alkaa viikolla 36. Noin viikkoa ennen järjestetään tie-
dostus- ja aloitustilaisuus, jonka aika ilmoitetaan myöhem-
min Seurakuntalehdessä ja henkilökohtaisesti ilmoittautuneil-

le. Aiemmat toimintaryhmät jatkavat pääsääntöisesti entisinä aikoina niin 
ikään viikolla 36.

Lisätietoja antavat lippukunnanjohtaja Kristiina Kananen puh. 040 
527 6575 tai kristiina.kananen(at)fimnet.fi sekä Martti Liimatta puh. 050 
372 5437. Toiminnasta kiinnostuneet aikuiset voivat ottaa yhteyttä suo-
raan heihin. 

Vuolijoen rauhanyhdistys

La 7.8. klo 18 seurat Riihipihassa, 
Kauko Leinonen ja Jorma Lukkari
Su 8.8. klo 12.30 kesäseurat jatkuvat 
seurakuntatalossa, Kauko Leinonen, 
Jorma Lukkari ja Jorma Niinikoski
To 19.8. klo 19 kesäillan hartaus Ki-
vikirkossa, Jouni Lesonen
To 26.8. klo 18.30 nuotioilta Torn-
bergeilla

Urkuri Johannes Lenius 
esiintyy Kajaanin kirkossa

Itävaltalainen urkuri Johannes Le-
nius pitää urkuvartin Kajaanin kir-
kossa sunnuntaina 22.8. klo 14. Le-
nius työskentelee urkurina Wienin 
Votiivikirkossa. Urkuvartissa hän 
soittaa musiikkia kotimaastaan.

Puistomessu käynnistyy jälleen
Viime syksynä ja talvena järjestettiin Puistomessu kerran kuukaudessa 
Puistolan seurakuntakodissa. Puistomessusta saatiin hyviä kokemuksia. 
Sitä oli rakentamassa runsaasti vapaaehtoisia. Saarnat toteutettiin keskus-
televassa muodossa. Alustuksena kävimme läpi inhimillisen elämän eri 
puolia. Keskityimme kohtaamisen teemaan. Tulevana syksynä messun ai-
heet liittyvät entistä tiiviimmin kirkkovuoteen.

Ensimmäinen Puistomessu järjestetään sunnuntaina 29.8. 
alkaen klo 17 Puistolan seurakuntakodissa. Lähimmäisen 
sunnuntaina pohdimme kysymystä: "Mitä Jumala minul-
ta odottaa?" Opetuksesta vastaa Matti Manni-
nen. Messun keskeisiä osia ovat ylistys, opetus, 
keskustelu sekä esirukous ja ehtoollisen vietto. 
Opetusjakson aikana on lapsille ja varhaisnuorille 
pyhäkoulu. Messun jälkeen on kahvi- ja teetarjoilu. 
Tarjoilun aikana on mahdollisuus myös henkilökoh-
taiseen rukoukseen ja sielunhoitoon.
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Katulähetyksen kesäpäivät 
6.–8.8. Joutenlammella

Kajaanilaiset voivat osallistua päi-
väsaikaan Katulähetyspäiville.  
Päivien ohjelma on nähtävillä osoit-
teessa www.kajaaninseurakunta.fi/
diakonia-apu

la 21.8. klo 18
Kajaanin kirkossa 

Tervetuloa!

Hiljaisuuden messu

Vuolijoki-Otanmäen alueen ikäihmisten 
virkistyspäivät Männistössä 

ma 23.8. ja ti 24.8. klo 12–15

Maanantaina kuljetus Ulpukasta ja 
tiistaina Otanmäestä, muilta kyliltä voi 
ilmoittautua kumpaan päivään haluaa. 

Ilmoittautuminen kuljetuksen jär-
jestämiseksi srk:n vaihteeseen puh. 08-
61721. Tiedustelut: Irma Lampinen puh. 044 085 2381.

Virkistävää ohjelmaa ja seurustelua rantamaise-
massa sekä kahvittelua ja makkaranpaistoa. Hinta  
on 5e. 

Orpokotijuhlat Saaren kirkolla
13.–15.8.2010

"Ettei kukaan hukkuisi"

Linja-autokuljetus Kajaanista. Tiedustelut puh. 
0400 287223 ja ilmoittautuminen puh. 040 5050 
541. Lähtö Kajaanista 13.8. klo 10.45.

Viikkomessujen aika 
muuttuu
Viikkomessut Kajaanin kirkossa 
alkavat seurakuntalaisten toivo-
muksesta syksyllä klo 18. 
Syksyn ensimmäinen viikko- 
messu toimitetaan to 2.9. klo 18.

Kohti rikkaampaa työyhteisöä
Eritaustainen työntekijä työyhteisön voimavarana

Luento ja -keskustelukurssi kainuulaisille 
työnantajille ja työyhteisöille 6.–8.9.2010 
Kajaanin seurakunnan Linnantauksen 
seurakuntakuntakeskuksessa
Ohjelma:
Ma 6.9. klo 18–20 Maahanmuuttajat osana 
suomalaista ja kainuulaista työelämää
Kansanedustaja Merja Kyllönen, Eduskunta
Ti 7.9. klo 18–20 Erilaisuus hengellisenä ja 
eettisenä arvotekijänä työyhteisössä 
Isä Pentti Hakkarainen, Kajaanin ort. srk
Ke 8.9. klo 18–20 Kehitysvammainen työssä ja 
työyhteisössä
Tutkija Kari Vuorenpää, Kehitysvammaisten 
tukiliitto, Tampere
Tilaisuuksiin kutsutaan kaikkien kainuulaisten 
julkisyhteisöjen ja yritysten työnantajien 
edustajia sekä muita aiheesta kiinnostuneita.
Jokaisena iltana kahvitarjoilu.

Järjestäjät: 
Kajaanin seurakunnan yhteisvastuukeräys ja 
kehitysvammaistyö

Lähellä ihmistä 
EHEYTYMISSEMINAARI 
Paltamon kirkossa 7.–8.8. 
Teemana: Kohti ehyempää elämää
Kouluttaja: rehtori, pastori Petri Välimäki

Lauantaina 7.8. klo 10–12 Miksi ihminen särkyy? 
Haavoittuneen tunne-elämän kohtaaminen
Mikä/miten auttaa kärsivää?
klo 13–14.30 Haavoittuneen tunne-elämän tervehtyminen
Inhimillisen eheytymisen prosessi
klo 15–17 Haavoittuneen itsetunnon tervehtyminen
Itsetunnon monta tasoa
Mikä tulee tervettä minuutta ja turvallisuuden tunnetta?
Mitä tarkoittaa tasapainoinen itsetunto?
Sunnuntai 8.8. klo 10 Messu ja kirkkokahvit
klo 12–15.30 Tartu elämään!
Kutsumus elämän voimavarana
Miten kutsumuksensa/aidot lahjansa voi löytää?
Seminaarissa on saatavilla aiheeseen liittyvää materiaalia ja 
kirjallisuutta ja sen yhteydessä on mahdollista ilmoittautua 
eheytymistä tukevaan ryhmään. 
Olet sydämellisesti tervetullut mukaan!
Järj. Paltamon seurakunta ja Perheniemen evankelinen opisto

 

Kuurojen rovastikunnallinen 

leiripäivä 

pe 20.8. klo 9.30–20 Joutenlammella
Mukana kuurojenpappi Urpo Luokkala Ou-
lusta. Leirin omavastuu 15e/henkilö sisäl-
tää ruokailut, saunomisen ja monipuolisen 
ohjelman. Ilmoittautumiset ja ruokavaliot 
pe 13.8 mennessä srk:n vaihteeseen 61721 
tai tekstiviestillä 044 7444 452.

Kristittyjen yhteinen 

Kajaani rukoilee -ilta 
pe 20.8. klo 18.30

Rauhan Majatalo, Myötärinteentie 451
"Toimikaa sen kaupungin 
parhaaksi, johon olen tei-

dät siirtänyt. Rukoilkaa sen         
puolesta Herraa." Jer 29:7 

~Tervetuloa~

Järjestää ”Rukousiltatiimi”

 

Konsertit ja virsiveisuu
Virsiveisuu Valon kappelissa:
ke 11.8. klo 18 Päivi Rimpiläinen

Kesän konsertit Kajaanin kirkossa:
to 12.8. klo 14 Urkukonsertti, Ismo Hintsala
su 22.8. klo 14 Urkuvartti, Johannes Lenius

Suomalaisen partioliikkeen 
100-vuotisjuhlavuoteen liittyvä 
näyttely "Ole valmis – Partiotoi-
mintaa Kainuussa" on esillä Kai-
nuun Museossa 25.8.–14.11.2010.

Näyttelyssä esitellään sekä kai-
nuulaisen partiotoiminnan histo-
riaa että nykypäivää.

Partiotyö tiedottaa

Srk:n kuorot aloittavat 
syksyn toiminnan
- Tervetuloa entiset ja uudet laulajat -

Kajaanin kirkkokuoro to 19.8. klo 18 
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26
Linnan laulu to 2.9. klo 19 
Linnantauksen kirkossa, Kaplastie 2
Laulavat ystävykset to 26.8. klo 17.30
Linnantauksen kirkossa, Kaplastie 2
Lehtikankaan lapsikuoro ke 1.9. klo 16 
Lehtikankaan kirkossa, Mäntykatu 6
Vuolijoen lapsikuoro to 2.9. klo 14.15–15 
Kirkonkylän koululla

Lisätietoa: Kirkkokuorosta ja Lehtikankaan lapsi-
kuorosta Päivi Rimpiläiseltä, puh. 044 7444 272,
Linnan laulusta ja Vuolijoen lapsikuorosta Anne 
Tapionmäeltä, puh. 044 7444 274 ja Laulavat ystä-
vykset -kuorosta Juha Mikkoselta, puh. 044 7444 273

Asetu ehdokkaaksi 
seurakuntavaaleissa

Ehdokasrekrytointi päättyy 
15.9. Lisätietoa ehdokkaaksi 
asettumisesta ja valitsijayhdis-
tyksistä: www.kajaaninseura-
kunta.fi/Seurakuntavaalit_2010

Kajaanin 
kirkko
Kirkkokatu 19

Kesän aukioloajat
12.6.–22.8. klo 10–20

5.–8.8. klo 10–22
www.kajaaninseurakunta.fi

ALFA-KURSSI keskiviikkoisin 1.9. 
alkaen klo 18–20.30 Kansan-
lähetyskodilla, Sammonkatu 5

Mihin uskoa, ja miten? Miten Jumala tänä päivänä toimii? 
Mihin tämä kaikki perustuu? Jos nämä kysymykset ovat Si-
nulle ajankohtaisia, tule kuuntelemaan ja keskustelemaan 
10-viikkoiselle kristinuskon peruskurssille. 

Kurssi-iltaan kuuluu ateria ja iltakahvit (2e), ja luentojen 
tueksi voit ostaa oppikirjan (5e). Kurssiin sisältyy myös vii-
konloppu Joutenlammen leirikeskuksessa. 

Tule mukaan ystävystymään ja oppimaan! 
Ilmoittautuminen: auli.hokkanen@gmail.com / 0400-950410
Järjestäjät: Kajaanin ev.lut. Kansanlähetys ja Kajaanin srk

Hautausmaakierros

Ma 9.8. klo 18 jokivarren Vanhalla hautausmaalla
Lähtö on Siunauskappelin edestä. Hautausmaat kertovat 
omaa hiljaista ja kaunista tarinaansa. Kierroksella tutus-
tutaan merkkihenkilöiden sekä vanhojen kajaanilaisten 
sukujen hautamuistomerkkeihin ja historiaan.

Hautausmaahartaus 

Su 15.8. klo 15 Vanhalla hautausmaalla 
Hallan laulu -kuoro laulaa hengellisiä lauluja, johtajana 
Reima Tikkanen ja säestäjänä Keijo Pellikka. Puhe pas-
tori Marko Miettinen.
Tilaisuus järjestetään ulkona, muistomerkkimuurin  
lähellä, sateen sattuessa Vanhassa kappelissa
Tervetuloa!

Sanan ja 

rukouksen ilta 

ke 25.8. klo 19 
Kajaanin kirkossa,

vieraana Seppo Juntunen

S


